

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й

№ 86 (2030)

Суббота

12 апреля

1941 г.

ЦЕНА 10 КОП.

ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению депутатов Б-Мурашкинского Районного Совета депутатов трудящихся.

15 АПРЕЛЯ 1941 г., В 12 ЧАСОВ ДНЯ СОСТОИТСЯ VII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

На обсуждение сессии исполкомом Райсовета вносятся следующие вопросы:

1) Утверждение бюджета района на 1941 г. и об исполнении бюджета за 1940 г.

2) О р г в о п р о с ы.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Больше заботы за судьбу урожая

Весенний сев этого года будет проходить в обстановке производственного подъема, вызванного постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства. Воодушевленные этим решением, колхозники энергичнее взялись за подготовку к весеннему севу, за улучшение базы под высокий урожай.

Теперь в колхозах горячие дни. Составляют производственные планы, заканчивают последние приготовления к полевым работам. Ждать весны уже нечего—она пришла, никаких отлагательств сейчас делать нельзя. Надо больше заботиться за судьбу урожая.

Когда звенья Т. М. Колесниковой, Т. А. Марахановой, А. А. Новиковой из колхоза им. Розы Люксембург, звенья А. А. Бердниковой, Никитиной из колхоза «15 лет Октября» и многие другие получили планы по урожайности, они их обстоятельно обсудили, обдумали, как лучше выполнить. Ничего особенного, никаких сложных секретов они не выдумывали, а решили одно—дать земле больше удобрений, в том числе и в яровом клину. Компостные удобрения, перепревший навоз, для подкормки помет, фекалий, золу—вот что они приготовили.

Это и есть настоящая борьба за урожай. Нечего греха таить, есть еще у нас в районе такие колхозы, где больше всего занимаются разговорами об урожае. Если в Красновском колхозе «Новый мир» звенья не работают, если там все еще не утверждены нормы выработки, то плохая цена руководителям, не сумевшим возглавить в артели подъем. В Гужове за звеньями не закреплены участки, ни одного воза не заготовлено местных удобрений. В Иблонке звенья числятся также на бумаге. В Лубяницах, где, кстати, есть партийная организация, изобилует формализм. Красноречивые здесь председатель и бригадиры: болтают много, а делать ничего не хотят.

Перед колхозами партия и правительство поставили новые и более сложные задачи—развивать артельное хозяйство всесторонне. Поэтому земельным органам нужно руководить не старыми методами, знать колхозы не по сводкам и средним цифрам, а по существу. Знать, где и какая нужна помощь и оказывать ее

своевременно. Из этого следует, что работники райземдела и МТС больше должны находиться в колхозе и не в роли простых наблюдателей, а ближайшими советчиками, помощниками. Особенно специалисты сельского хозяйства—агрономы, зоотехники, ветеринары, плановики—нужны колхозам, их ожидают там, хотят получить от них нужные советы.

Нынешней зимой обучена большая армия агротехников. Они должны все полученные знания по агротехнике применить на практике. Так и делают многие из них. Вот, например, тов. Тореев из Пануловского колхоза, тов. Митяев из сельхозартеля им. Карла Маркса, тов. Квасников (Шахманово) и многие другие большую помощь оказывают звеньям, проводят агроучебу с колхозниками, болеют за судьбу урожая. А вот агротехник Гужовского колхоза «Новый труд» тов. Ефимов несколько не беспокоится об этом и поэтому звенья не знают своих участков, не имеют агропланов и ни одного центнера не заготовили удобрений. Хорошо работают звенья в Рамешкинском колхозе, но все это проходит мимо агротехника тов. Грачева, он стоит в стороне и никто к нему не обращается за советами. И это потому, что тов. Грачев с первого дня не проявил никакой инициативы. Нет у него ее и сейчас.

В борьбе за урожай первостепенную роль играют МТС. Тракторные отряды должны иметь тесную связь, правильные взаимоотношения с полеводческими бригадами. Где это соблюдается (Курлаково, Окинино, Б-Мурашкино, Новая и т. д.), там и трактористы выполняют свои планы, и колхозы собирают большой урожай. Выделить подходящие участки, обеспечить трактор горючим, водой, своевременно доставить семена, создать для трактористов благоприятные условия—вот что требуется для успешной работы. Водителям машин нужно вместе с колхозниками заботиться об урожае. Честь и слава коллективу трактористов, если обслуживаемые им колхозы получают хороший урожай.

Можно не сомневаться, что колхозы с честью выполнят задачи партии и правительства о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, еще больше укрепят могущество нашей социалистической родины.

## Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйствен- ную выставку 1941 года



Кандидат на ВСХВ 1941 года Дуся Багацкая—звеньевая колхоза «Комсомолец» (Красноаружский район, Курская область). В 1940 г. она собрала урожай ржи—441 пуд с га. Фото Н. Ситникова.

## УСПЕХИ Б.МУРАШКИНСКОГО СОВХОЗА

Решения XVIII Всесоюзной партконференции доведены до сознания каждого рабочего Б.Мурашкинского совхоза. Наш коллектив взял на себя обязательство образцово подготовиться к полевым работам, увеличить продуктивность скота, превратить совхоз в передовое хозяйство.

Обязательство это выполняется с честью. Сейчас совхоз готов к весеннему севу. Механики тт. Ефимов и Жуков, ремонтники—трактористы тт. Блиссев, Авикин, Боголепов, Саламатов, Поршнев и другие положили много усилий для того, чтобы качественно исправить машины. И они этого добились.

Больших успехов добились и работники животноводства. Поставлена группа коров на раздой. Наша корова рекордистка «Белла»—экспонат ВСХВ, наилавала в прошлом году по 30 литров в сутки. Теперь доярка т. Причалова добилась от нее среднесуточного удоя 36 литров молока. Другая доярка т. Чиглинцева увеличила ежедневный удой от коровы «Батумка» с 25 литров до 30 литров. Животноводческий цех выполняет сейчас программу на 120—130 процентов. За первый квартал выполнен 4-месячный план по мясу и-маслопоставкам.

Включаясь в первомайское соревнование, рабочие совхоза взяли на себя обязательство досрочно выполнить производственные планы II квартала, достойно встретить великий праздник трудящихся.

А. ВИЛКОВ.

## В обкоме ВКП(б)

8 марта бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о выборах партийных органов первичных парторганизаций в Калининском (г. Дзержинска) и Богородском районах.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что подготовка к выборам руководящих органов первичных парторганизаций в Богородском и Калининском районах проходит неудовлетворительно.

Богородский РК ВКП(б) провел ряд мероприятий формально, не сумел связать подготовку к выборам с мобилизацией коммунистов на решение задач, поставленных XVIII Всесоюзной партконференцией. Отдельные предприятия района (шорно-сидельная фабрика и другие) продолжают работать методами штурмовщины. Многие первичные парторганизации узнали о дне выборов только за два—три дня до начала отчетно-выборных собраний и не развернули необходимой подготовки к ним.

Калининский РК ВКП(б) прошел мимо серьезной ошибки, допущенной секретарем парткома тов. Утенковым, разработавшим стандартный план

доклада для всех первичных парторганизаций, не обсудил этой вредной бюрократической затеи, не дал этому факту политической оценки.

Бюро обкома ВКП(б) обязало Богородский и Калининский райкомы партии немедленно устранить отмеченные недостатки в выборах партийных органов первичных парторганизаций. Предложило РК ВКП(б) провести отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях под знаком проверки выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), большевистской критики и самокритики недостатков работы парторганизаций и мобилизации коммунистов и беспартийных масс на успешное выполнение производственных планов предприятий, на образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Обком ВКП(б) обязал райкомы партии обеспечить выборы в руководящие органы первичных парторганизаций людей, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, способных по-большевистски бороться за выполнение решений партии и правительства.

## О партийном руководстве стенной печатью в Ардатовском и Сталинском районах.

Обком ВКП(б) принял решение о партийном руководстве стенной печатью в Ардатовском и Сталинском (г. Горького) районах. Обком ВКП(б) отметил, что Ардатовский райком партии самоустранился от руководства стенной печатью. Вопросы работы стенгазет в течение года райкомом и первичными партийными организациями не обсуждались. Сталинский райком ВКП(б) руководит стенными газетами неконкретно. Доклады первичных партийных организаций о руководстве стенной печатью на бюро райкома не ставятся.

В результате этого,—говорится в решении обкома ВКП(б),—стенные газеты в большинстве выходят редко, кампанейски, не затрагивают коренных вопросов деятельности предприятий, колхозов и учреждений, не показывают опыта работы стахановцев, иногда заполняются вырезками из печатных газет.

Некоторые газеты огульно охаживают руководство в колхозах и предприятиях и тем самым выгораживают конкретных виновников и дезорганизаторов производства. Так, газета «Буммашиностроитель» (завод «Гудок Октября») за грязное содержание станков и порчу инструментов винит только начальников цехов и заводоуправление, а конкретных виновников не разоблачает.

В Ардатовском районе отсутствием партийного руковод-

ства стенной печатью привело к тому, что в 46 колхозах из 92-х стенные газеты не издаются, а в 25 нет редколлегии, руководят ими редакторы единолично.

Обком ВКП(б) предложил Ардатовскому и Сталинскому райкомам партии и первичным парторганизациям коренным образом улучшить руководство стенными газетами, добиваться улучшения содержания, литературной грамотности и политической заостренности заметок, помещенных в газетах, систематически проверять, как первичные парторганизации используют стенную печать в деле политического воспитания и мобилизации рабочих, колхозников и служащих на выполнение производственных задач.

Обком ВКП(б) обязал райкомы партии организовать политическое воспитание редакторов, членов редколлегии и рабочих колхозов, а также проводить с ними систематически семинары и совещания по конкретным вопросам повышения качества стенных газет.

Обком ВКП(б) предложил райкомам и горкомам партии в процессе подготовки и проведения «Дня печати» организовать отчеты редколлегии стенгазет на собраниях рабочих, колхозников и служащих и провести выборы членов редколлегии там, где их нет или их состав нуждается в обновлении и укреплении.



# ПО СССР

## Гимнастические соревнования комсомольцев

В ЦК ВЛКСМ подведены итоги первого дня массовых гимнастических соревнований комсомольцев. Первый день соревнований—6 апреля—прошел по всей стране ярко и празднично. Он показал все растущую тягу комсомольцев к физической культуре и спорту. По данным обкомов, крайкомов и ЦК комсомола союзных республик в соревнованиях за первый день приняло участие 1.336.660 человек. Большинство участников успешно сдало гимнастические нормы комплекса ГТО и БГТО. Среди сдавших нормы немало получивших отличную оценку. ЦК ВЛКСМ обратил внимание всех комсомольских организаций на необходимость добиться участия в соревнованиях всей массы комсомольцев и проводить соревнования не только в выходные, но и в будничные дни в свободное от работы время. (ТАСС).

## Подготовка к первомайскому празднику

В районах Москвы развернулась подготовка к международному празднику трудящихся—1 Мая. На всех предприятиях и в учреждениях Краснопресненского района организованы первомайские комиссии. В домах, общежитиях рабочих, на фабриках, заводах, в учреждениях проводятся доклады и беседы, посвященные 1 Мая. Райком ВКП(б) организует инструктивные доклады и консультации для агитаторов, беседчиков и пропагандистов. В парткабинетах и библиотеках района устраиваются выставки политической и художественной литературы.

1 и 2 мая в Краснопресненском парке культуры и отдыха, в детском парке и на стадионах района организуются массовые народные гулянья.

## Засеяно 5.308.000 гектаров яровых

Установившаяся на юге в начале апреля теплая, солнечная погода намного расширила фронт полевых работ. К весеннему севу приступили сотни новых районов Украины и Северного Кавказа. Проводится он быстрее и лучше, чем в прошлом году, на более высоком агротехническом уровне.

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5.308.000 гектаров яровых—на 2.490.005 гектаров больше, чем было на это число в прошлом году.

## Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией

10 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией. (ТАСС).

## Шире развернем предмайское соревнование. Встретим великий праздник трудящихся новыми производственными победами

### Перестроить работу заготовительных органов

Передовые колхозы нашего района достойно встречают великий всенародный праздник 1 Мая. Колхоз „Красные лебеди“ (пос. Раздольный) выполнил план мясоставок на 200 процентов. Колхоз „Красное знамя“—на 170 проц., им. Буденного—на 150 проц. и М. Мурашкинский колхоз им. Кирова—на 113 процентов.

В первом квартале текущего года план мясоставок по району выполнен на 118 процентов, а по госзакупкам на 87 процентов. Из этого видно, что количественные показатели по мясоставкам неплохие.

Но вот качество выполнения далеко еще не соответствует решениям XVIII Всесоюзной партконференции. Это получается в результате того, что отдельные работники заготовительных органов не следят за выполнением обязательств перед государством колхозами и отдельными колхозниками повседневно, а равняются по средним показателям. И когда „средние показатели“ не дают положительных успехов работники заготовительных органов по-кампанейски, наспех ста-

раются выполнить план мясоставок.

Отсутствие должной массово-разъяснительной работы с колхозниками, бездеятельность агентов райуполнаркомзага т.т. Пономаренко и Коробова привели к тому, что из 5 колхозов Ивановского I сельсовета только один—Синцовский колхоз—выполнил план мясоставок за первый квартал, а из четырех колхозов Ивановского II сельсовета ни один не выполнил мясоставок первого квартала.

У нас еще неудовлетворительно обстоит дело с реализацией постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о постановке скота на откорм. Большинство колхозов района в мясоставки сдают молодяк слабой упитанности—живым весом в 100—150 кг. Это приводит к снижению поголовья скота в районе. И как ни странно, райземотдел этому вопросу не уделяет должного внимания.

Во втором квартале заготовители должны перестроить свою работу, выполнить план мясоставок не только количественно, но и качественно. **Н. Болотин.**

### Праздник встретим достойно

Готовясь достойно встретить всенародный праздник 1 Мая, во всех колхозах Слотинского сельсовета широко развернулось предмайское социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за богатый сталинский урожай и высокую продуктивность общественного животноводства. Постоянные звенья Слотинского, Вадского, Драчихинского колхозов с удвоенной энергией борются за заготовку местных удобрений. Эти колхозы полностью закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря и упряжи, звенья имеют агропланы и каждый член звена точно знает, где он будет работать в течение лета.

Энергично готовится к первомайским торжествам Слотинская изба-читальня. Драматический кружок готовит две пьесы: „Анютины глазки“ и „Маруся украинка“. Молодежь разучивает новые песни и колхозные частушки. К всенародному празднику 1 Мая актив избачитальни подведет итоги предмайского соревнования, занесет лучших стахановцев на доску почета.

Мы уверены, что правильно поставленная культурно-массовая работа даст возможность колхозам Слотинского совета быстро и качественно закончить весенний сев, добиться высокой продуктивности скота. **Никишин.**

## Лучше укреплять организации МОПР

Третья районная конференция МОПР подвела итоги интернационально-воспитательной работе в районе и наметила практические мероприятия по улучшению деятельности ячеек МОПР.

Вновь избранный состав райкома МОПР активно включился в массово-разъяснительную работу в ячейках и среди трудящихся. В результате этого план областного комитета МОПР по сбору средств в I квартале выполнен. Проходившая 5 апреля областная конференция МОПР отметила, что районные комитеты и ячейки МОПР больше стали уделять внимания воспитательной работе и в частности наша районная организация занимает одно из первых мест в области и имеет все возможности получить Переходящее Красное знамя.

Что необходимо сделать во втором квартале?

Еще шире развернуть интернационально-воспитательную работу, вовлекая трудящихся в ряды МОПР, больше уделить внимания добро-

живают революционеры, не поддаются описанию. Достаточно сказать, что прибывшие в СССР до того изнеможены, просто олин ужас. Центральный Комитет МОПР всех их отправил на длительное санаторное лечение для восстановления утраченных сил.

Быть до конца преданным делу пролетарского интернационализма, делу братства трудящихся всего мира, повседневно вести в массах воспитательную работу, организовать сбор средств в помощь революционерам—вот задача каждого мопровца.

Райком МОПР приобрел 5 фотодисков и организует показ работы ячеек МОПР нашего района. В помощь интернациональному воспитанию имеются передвижные библиотеки. Есть все условия для того, чтобы занять первое место в области, требуется лишь больше помощи ячейкам МОПР от партийных и комсомольских организаций.

Тем более в ней нуждаются ячейки МОПР артелей „Память Клары Цеткин“ и „Пламя социализма“.



### Соревнование в честь первого мая

Получить 14 центнеров зерна с каждого гектара—таково задание колхозу им. Розы Люксембург. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда влило новую струю энтузиазма. Нет ни одного члена артели, который не знал бы этого решения. Планы по урожайности доведены до каждой бригады, до каждого звена.

Колхозники единодушно включились в предмайское соревнование. Основным обязательством является отличная подготовка и организованное проведение весеннего сева.

Сейчас производственные звенья усиленно готовят удобрения. План по вывозке навоза, по сбору дополнительных удобрений, колхозом выполнен на 130 процентов. Навоз вывезен на самые отдаленные участки.

Хорошо работают звенья, руководимые т.т. Колесниковой, Новиковой, Клементьевой и другие. Члены звеньев стремятся перевыполнить задание по урожайности, получить больше хлеба на трудодни в порядке дополнительной оплаты. **И. Колесников.**

### Ежедневно перевыполняет задание

Доярка Б. Мурашкинского колхоза имени Сталина М. М. Захряпина за I квартал этого года перевыполнила план по навою молока на 1360 литров. В счет дополнительной оплаты ей приходится 272 литра молока.

Сейчас, в предмайские дни, среди доярок развернулось социалистическое соревнование. Первое место также занимает т. Захряпина. Она перевыполняет ежедневное задание на 3—5 литров. Праздник 1 Мая все работники животноводства встретят новыми производственными победами. **Е. Холодин.**

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10 апреля)

На Балканском фронте, в Югославии, германские войска, как сообщается в сводке германского командования, заняли город Марибор (Северная Югославия) и ряд пунктов на юге и юго-востоке Югославии. Германская и итальянская авиация бомбардировала дороги, железнодорожные сооружения и скопления югославских войск. Югославские войска оказывают упорное сопротивление противнику.

Колонна югославских войск, оперирующая в Албании, продвигается на юг вдоль побережья. Югославами заняты албанские города Леш и Мамурас (Северо-Западная Албания), а на северо-востоке Албании—Кукес и Бикай. В Центральной Албании происходили бои местного характера. На греческом участке фронта, сообщает греческое командование, греческие войска в Восточной Македонии (Северо-Восточная Греция) оказавшись в затруднительном положении, не ослабили своего сопротивления.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон становятся все более активными. Крупные соединения германской авиации в ночь на 10 апреля совершили налет на центр английской военной промышленности Бирмингем и крупный торговый город Ньюкастл. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении в территориальных водах Англии нескольких английских судов.

Английские самолеты совершили налеты на Данию, Норвегию и на оккупированные районы Франции. В ночь на 10 апреля бомбы крупного калибра были сброшены на Берлин. В центре города произведены большие разрушения. Другие соединения английской авиации совершили налет на Эмден и другие объекты Северо-Западной Германии.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерна).

В Восточной Африке основные операции развертывались в Эритрее. В итальянской сводке подтверждается занятие англичанами города Массауа, порт которого приведен в негодность, а портовые сооружения разрушены. (ТАСС).

Отв. редактор  
**А. А. ЛУХНОВ.**

Кино-театр  
„Октябрь“ 12—13  
апреля

Будет демонстрироваться новый звуковой художественный кино-фильм

„АЗАМАТ“

в 9 частях.  
Начало сеансов  
в 7 ч. 30 м. и 9 ч. 30 м.  
Касса работает с 3 часов.